

美国与其“亲密追随”盟友之间信任危机越来越深 西方多国开始“抵制美国货”

近来,在欧洲多国和加拿大出现一股“抵制美国货”的浪潮。从民众到企业,越来越多人对美国产品和服务说“不”,反映出美国与其“亲密追随”盟友之间越来越深的信任危机。

北欧多国: “集结”社交媒体抵制

美国总统特朗普3月4日在对国会参众两院发表演讲时说,美国“无论如何都将得到格陵兰岛”。此言一出,舆论哗然。数小时后记者发现,社交媒体“脸书”上的丹麦语群组“抵制美国商品”,成员数量已突破6万。

据丹麦广播公司报道,丹麦零售业巨头萨林集团决定在其下属超市中对美国商品进行“特殊标记”。北欧民众还在社交媒体中分享如何找到美国商品“平替”的经验。有人直言,在“脸书”上集结,就是要在美国人拥有的社交平台上“抵制美国”。

在瑞典,同样号召抵制美国商品的“脸书”瑞典语群组,成员数也达到了近7万。该群组早已有之,但其成员数近期激增,恰恰发生在美国领导人与乌克兰总统泽连斯基在白宫爆发激烈争执之后。在芬兰,“抵制美国货”运动也在网络上发展。3月4日,在芬兰本土论坛“孩子们”

上,有人发帖号召芬兰民众抵制美国产品,截至目前已收获400多条跟帖回复,绝大多数表示支持。次日,芬兰知名报纸《乡村未来》发布民调结果显示,约50%的芬兰人不再信任美国。

这股浪潮,不仅席卷普通民众,还蔓延至北欧企业界。在社交网站“红通”的瑞典区论坛上,一名网民发帖:“我经营一家科技公司,我们将完全停止使用亚马逊云计算服务,转而使用法国的同类服务。我们现在也用深度求索(DeepSeek)替代了ChatGPT,因为显然中国比美国更可靠。”这篇帖文收获近3000个点赞与1300多条评论。

法国: 多买法国货!

美国新一届政府威胁对从欧洲进口商品加征关税后,法国民间近期兴起自发抵制美国产品的行动。

法国民众日前在社交媒体“脸书”平台上组建了“抵制美国:购买法国和欧洲产品”群组,目前已有超过1.5万名成员。许多网友主动分享抵制美国产品与服务的经历。

该群组简介直截了当表明目标:“受够了为美帝国主义暴行提供资金?行动起来。通过抵



一家LCBO门店的店员从货架上撤下美国品牌酒产品

制美国货支持法国和欧洲经济。优先考虑本地产品、法国制造和我们的经济主权。少买美国货,多买法国货!”

法国新闻广播电台报道,许多网民提出在日常消费中用法国或欧洲产品替代可口可乐、麦当劳、星巴克、帮宝适等美国产品的方案。现阶段很难评估法国国内“抵制美国货”产生的实际影响。

美国企业提供的服务也正遭遇抵制,包括亚马逊、奈飞、照片墙等网络平台。“我刚刚取消了奈飞和迪士尼的订阅,‘退订原因’写的是‘抵制美国货’。”一名网友写道。

根据法国汽车产业联合会

3月初发布的统计结果,特斯拉汽车2月在法销量同比下滑26.1%。另据欧洲汽车制造商协会统计,特斯拉1月在欧洲销量同比下滑50.3%。法国《费加罗报》推测,销量下滑部分缘于“马斯克效应”,即这位特斯拉创始人与白宫关系紧密,遭到欧洲民众排斥。

加拿大安大略: 下架美国酒

特朗普近日威胁对加拿大加征关税。作为加拿大人口最多、经济最发达的安大略省,该省所有酒类专营店同步撤下美国酒类商品。

按照安大略省省长道格·福特的要求,加拿大酒类销售连锁商LCBO4日开始在安大略省全部677家分店下架美国酒。加拿大媒体把4日称为“关税星期二”。

在一家LCBO门店,一个被清空货架上的告示写着:“为了安大略,为了加拿大,为了反击美国对加拿大商品加征关税,我们不再出售美国制造的商品。何时恢复将另行通知。”

LCBO的网站也暂停接受用户下单。网站页面解释原因为“我们正在下架美国商品,反击美国对加拿大征关税”。

顾客贾森·麦卡弗蒂在店里寻找美国酒的替代品,店员推荐一款安大略产酒。“我希望试一试,”麦卡弗蒂说,“从现在开始,我要买加拿大货。在这一点上,我支持道格。”

LCBO每年从美国向安大略省进口大约10亿美元酒类。“作为独家经销商,美国品牌将从LCBO商品清单上消失,”福特4日说,“这意味着安大略省的其他零售商、酒吧和餐馆将无法补货美国产品。这对美国商家而言是沉重打击。”

福特还宣布,安大略省将取消与美国太空探索技术公司金额1亿美元的“星链”互联网服务合同。 据新华社

特朗普为支持马斯克 花8万美元选购一辆红色特斯拉



特朗普与马斯克在特斯拉Model S电动汽车旁

当地时间3月11日,美国总统特朗普在白宫外选购了一辆全新的特斯拉Model S红色电动汽车,以此来表明他对马斯克电动汽车公司的支持。报道称,由于马斯克带领的政府效率部正大幅削减联

邦开支,精简联邦政府机构,特斯拉在美国国内面临大量批评反对的声音。

美媒称,包括Model S、Cybertruck和Model Y等多种特斯拉电动汽车于当天中午抵达白宫

外,最终特朗普选择了Model S,“我喜欢那款,也想要同样的颜色,我会开一张支票,我不想要折扣。”他说。

当特朗普坐进Model S的驾驶室时,他赞叹“太漂亮了”。接着他和坐在副驾驶的马斯克讨论如何启动这辆车时,马斯克开玩笑说“这会让特勤局吓出心脏病”。

特朗普告诉记者,他将开出大约8万美元的支票购买这辆车,并将其留在白宫供其他工作人员使用。美联社称,出于安全考虑,美国总统几乎从不自己开车。此外,特朗普还称,希望自己的购买行为能够提振特斯拉的股份。“这是一款很棒的产品。”他说。

当地时间3月10日,特斯拉的市值缩水1300亿美元。 据环球网

足球传奇巨星 马拉多纳死亡案开庭

7名医疗人员被控过失杀人

当地时间3月11日,阿根廷一家法院开庭审理足球传奇巨星迭戈·马拉多纳的死亡案件,其私人医护团队中的7名成员被控过失杀人。

2020年11月25日,马拉多纳在位于阿根廷布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的住所突然离世,终年60岁。

阿根廷警方和检察机关公布的尸检结果显示,马拉多纳死于心力衰竭,属于自然死亡,但他的亲属认为,马拉多纳的私人医生应承担主要责任。

记者当天在现场看到,大批马拉多纳的支持者聚集在法院外的街道上。检察官费拉里表示,在马拉多纳居家治疗期间,他的医疗团队是“临时拼凑的”,医疗人员没有采取必要措施来防止这场悲剧的发生。

据当地媒体报道,马拉多纳的私人医生卢克·科萨乔夫等7名医疗人员因在治疗过程中的不当行为被控过失杀人,或将被判处8年至25年监禁。

据新华社

图说
我们的
价值观



勤劳是福

中华有福

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善